TIE 02500 Rmnakkalsuus

Tentti 18.9, 2014

Tentin vastuuhenkild: jyke.savia@tut.£1
Laskimen kiytto on kdeHlettyd.

Kirjoita selke#lld kiisialalla.

Muista kirjoittaa kaikldin VastauspapereLth nimesi ja oplskchjamlmercm .
Vastauksessa oleta vastaa.vam selinisen ihmisen esitimiin kysymylcseeu, Jo!ca tantss kohtalaisen. hy\m ohjelrmstoteklmkan o
aihealuetta muntoin paitsi juuri timAn kysymyksen osalta.-Mieti etukiteen vastauksesi patikohdat ja Iajittele ne johdonmu-
kaiseen jrjestykseen — HlE kigoita vhteen ptitkOon kafkkea mieleen tulovaa, Mufsta vastatz Kaikkiin _tehl&vﬁn kys;'rmys-
Inrseisiin, silli viysid pisteits ei voi sauda o5 kaikkiin kysyttyhin asiothin €i ole vestattw. Jos vastaus vaatii ohjelmekoodin
kirfoitarnista, sei i tarvitse olla pilkulleen syntaksiftany oikein, Mikd tahansa johdonmurkaisesti kiiytetty jo yleisegsd kvitissil
olevia ohjelmointimkenteiia sisEluivi koodin ;asitysmuoto iy :

1. [4 pistettsi] Suoritussiiikeelld (thread) on omaa tilaa ja yhteist tilaa. Mitd nfimi tarkoittavat oh-
je].mr_)ijan nikdkuimasta katsottuna?
2. Kerro Iyhyesti mitli seusaavat asiat ovat? : : ' 3p.
(a) [1 piste] Suoritussiikeen vuoronmus (scheduling) | )
(b [l piste] Rinnakkaisen ohjelman lukkiutominen (deedlock)
{c) 12 pistetts] Ohjelmointikirjaston rutiinin s#ieturvallisuus.
(d) [2pistettsi] Atominen konekiisky. Anna esimerkki tillaisesta kiiskystd (selosta myds mitd
kasky tekee — pelkkd nimi ei riits)
() [2 pistettd] rw-lokko (read-write lock). Miten toimii? Miss# tilanteissa sitd tyypillisesti voi
k#yutas rinnakkaisessa ohjelmassa? .
3. Semafori chjetmointikielissi. ' R 7.
{a) ' [t piéte] Mink#lainen rakenne semafori on ohjelmoijan nikdkulmasta? '
{b) [ piste] Miten semafori pitéiﬁ huolen poissulkemisesta?
{c) [1 piste] Miten semaforin avulla voi odottaa toisen siikeen tehtivin valmistumista {(synkro-
nointi) 2 . . ;
() [4 pistettd] Miten semafori vo:daan toteutian kiyitdjagestelmiin koodissa?
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